



春节去男友家，遇到他前妻来拜年

倾诉 / 刘晴 整理 / 罗雅洁

谈婚论嫁之时，去对象家里过年，见见家长，了解对方的家庭情况，这再正常不过。本期的倾诉者也是这样，今年她被男友邀请回家一起过年，顺带商讨一下结婚事宜。但令她没想到的是，男友的前妻却也上门给他父母拜年，让这次的年过得有些五味杂陈。前妻的“王者段位”对自己的“青铜段位”，这个妹子真招架不住了……

去男友家过年，却来了不速之客

我和男友恋爱一年多了，已经到了谈婚论嫁的地步。今年男友邀请我去他家过年，见见他的父母和亲戚朋友。我想，我们有了结婚的打算，那见父母这个议程自然越早越好，于是就答应下来。

大年二十九那天，我们开了几个小时的車到男友老家，他父亲是公务员，母亲是中学老师，都已经退休了，为人挺和气礼貌的。我把准备的礼物送给他们，他们也很高兴地接受了。

正月初二那天上午，我们坐在沙发上吃东西聊天，阿姨接到了一个电话，听上去她很高兴，不住地说“没事，你过来吧，我们也想看看你变成啥样了”。到了下午，一个打扮入时、身材窈窕的女人拎着大包小包上门了，我本以为这是某个远方亲戚，但从男友口中得知，这居然是他的前妻！

现任还在家里，前任上门来拜年，这是什么情况？一时之间，我觉得有点尴尬，也不知该用什么样的态度面对她。但她却非常自然，一点也没有不自在，一样一样地拿出自己带的东西：“这是爸爱喝的铁观音，这是给妈带的燕窝，这个是给您二位的钙片，记得每天都要吃……”我偷偷给坐在沙发另一边的男友发微信：“都已经离婚了，怎么你前妻称呼还没改？”男友回复：“他们以前感情挺好的，这是都喊习惯了。”

接下来发生的事情更令我大跌眼镜。男友的前妻拉着我的手，语重心长地对我说：“小刘啊，二老以后就是你爸妈了，你可得好好照顾他们。”她还十分热情地加了我微信，给我发的第一条信息居然是男友父母和男友的喜恶清单，他们爱吃什么菜，讨厌什么食物，有什么爱好这些内容都在她的清单上。我简直目瞪口呆，这难道是个交接仪式吗？

晚上，男友前妻手脚麻利地下厨做饭，我杵在一边，帮忙也不是，不帮忙也不是，总之就是特别不自在。饭桌上，男友父母对她的厨艺赞不绝口，男友也吃得津津有味，估计只有我食不下咽，心里特别不是滋味。

无处不在的前妻，如何安放的爱意

男友前妻走后，我刷到了她发的朋友圈：“今天去拜年了，虽然我们不在一起生活了，但永远都是一家人。”配图是她和男友父母的合影，而且她自己还在朋友圈下

评论：“没有跟前夫复合，人家现在有女朋友了，小姑娘比我水灵多了！”她上门耀武扬威还不够，还要发朋友圈恶心我吗？

我问男友，他前妻到底是什么意思，他特别无所谓地说：“我看她也没什么恶意，不还夸了你漂亮吗？”他这样的态度让我有点心寒，再联想到他前妻来时他也没怎么帮我说话，任由我尴尬，这让我更生气了。

本来以为能开开心心在男友家过年，还能讨论一下结婚的具体事宜，结果因为这件事，我们都没有心情谈了。其实这个前妻，在我们交往的过程中，她的影子就一直存在。

我和男友刚开始恋爱时是异地恋，见面的机会不多，但每次好不容易约个会，他就常常接到前妻的电话。男友解释说，离婚后，前妻去了外地工作，但在城里还有一套房子，拜托他出租打理，所以两个人会时不时通电话。但男友跟我保证，他和前妻私下没有往来，帮她打理房子，不过是看在以前的情分上。那时，我虽然也有不满，但想着反正他们也没见面，就没有再深究。

假期要结束时，男友前妻再一次登门，这次她带的不是保健品，而是一条小金毛。她说，狗狗是她逛宠物店时看中的，她特别喜欢就买下来了，但是她现在住的环境不太适合养狗，想让我男友先养几个月。

让前夫帮忙养狗，这女人脑袋里在想什么？我以为男友会拒绝，但他居然一口答应下来，还拉着我去买了好多宠物用品。

不是我幼稚，前妻一句话让我爆发

看着男友为了前妻的狗忙上忙下，我真是太烦躁了。我酸溜溜地问他：“你是喜欢狗还是喜欢我？狗和我同时掉进水里你救谁？”他却没当回事：“你都这么大人了，怎么还跟一条狗争风吃醋呢？”

其实狗不是问题，但背后的狗主人可是大问题。我问过男友他为什么离婚，他只说，当时大家都太年轻，做事比较冲动，现在已经挽回不了了。

听完他的这番话，我心里好受了一点。但晚上男友去洗澡时，他的手机在不停震动，我好奇地解锁了手机，发现好几条都是他前妻发来的，内容更让我目瞪口呆。她劝告男友，我比他小那么多，跟他在一起肯定是为了钱，让他小心我。

这句话让我长久以来积攒的不满情绪爆发了。是，我确实小男友十二岁，但我自己有不错的工作，怎么就空口污蔑我是为了钱呢？她作为前妻，怎么有立场说出这种话？

我跟男友摊牌了，我希望他和前妻断绝联系，最好以后都不要见面了。他却说前妻也是为了他好，提出了另一种可能而已。

听了男友的话，我其实特别不好受。就因为比我她小，就要让现任受前任的气吗？我们都要结婚了，如今前妻却像个不定时炸弹出现在我们中间，面对这样“大度”的男友，我只想说我“很小气”！



扫一扫，春节遇到这样霸气的前任如何是好？

情人节送什么都不如送“可塑性”

文 / 王瑶

尚未结婚的时候，母亲就跟我讲过这样一段话：“其他的条件先不论，如果一个人很难被改变，那他多半不适合结婚，婚姻总是伴随着改变而来的！”母亲的这段话，可以概括为三个字：可塑性。这句话总结起来就是：可塑性是婚姻幸福的关键。情人节前，一位幸福女性雯雯说起了她是怎样充分利用丈夫的可塑性，“调教”出一位好丈夫的。

让丈夫像直升飞机一样“啰嗦”

许多婚姻开始走下坡路，都是从沟通开始的，雯雯的婚姻也不例外，例如生二胎这个问题。婆婆跟母亲都要求她再生一个，一起带大了以后就可以享福了，雯雯不这样看，而她丈夫跟婆婆想的一样，只是没有明说而已。

彼时雯雯还不知道要调教丈夫，只要丈夫说起这件事情，就跟丈夫冷战好几天。也正是在这次冷战中，雯雯觉得这样下去不是事，开始“强迫”丈夫把话说出来，她自己也敞开心扉聊了自己的感受。

打那以后，丈夫慢慢变成像直升飞机一样“啰嗦”的存在，什么事情都喜欢掰开揉碎跟雯雯说。婚姻里只要有沟通，90%的问题都能够解决。雯雯说之后丈夫也不再强要求生二胎。

没有什么习惯是改变不了的

结婚后，没有同居过的恋人之间开始了同居生活，交叉区域进一步放到最大，许多习惯双方感觉不适应是有的，例如：房子谁收拾？谁做饭？谁洗碗……

要戒掉一个所谓的坏习惯，坚持半年以上才有效，而养成一个好习惯，坚持21天就行了。家里有衣帽间，丈夫的衣物却拿到哪里就扔在哪里。刚开始雯雯总是收拾得妥妥帖帖，一段时间过后实在受不了，就跟丈夫一再沟通，之后坚决执行打包扔到门口。

看着西服也好，衬衫也罢，跟着袜子内裤都被装在一个大垃圾袋里，丈夫渐渐学乖了，开始知道收拾好自己的衣服，雯雯趁机在衣帽间里收拾出一片丈夫放衣服的区域，家里顿时整洁不少。

多了解一下丈夫的原生家庭很重要

改变一个人，要先理解他为什么会这样做。有时候是人的惰性，有时候是习惯，有时候是说不清的因素，这些都跟原生家庭有着莫大的关系。

雯雯的丈夫有个习惯是她不好接受的，那就是喝酒。丈夫跟公公在一起的时候，十次有八次会喝高了。雯雯劝了多次丈夫有所收敛，却没有大的改变，后来只要丈夫跟公公喝酒，雯雯就跟着一起喝，丈夫喝多少她也喝多少，然后狂吐耍酒疯住院，丈夫也学乖了，总是喝高的习惯也改了。

婚姻里改变他人很难，但真正爱一个人，想要跟对方好好过一辈子，可塑性必不可少。这个情人节，送什么都不如送可塑性三个字，因为这才是婚姻幸福的关键。